

# 房建工程现浇模板施工技术

许岭军

(安徽省志成建设工程咨询股份有限公司,安徽 合肥 230088)

**摘要:**现浇梁模板技术以其结构稳定、强度高、整体性好等特点受到施工单位的广泛欢迎,现已成为土木工程中梁、板等重要结构的主要施工方法。随着我国经济发展和城市化进程的不断加快,土木工程项目的数量和规模逐年增加,现浇梁技术的范围和作用也越来越广泛。本文讨论了我国住宅建筑工程中现浇梁模板的相关问题,介绍了施工前准备的内容和重要性,阐述了现浇施工的技术保障措施,及现浇梁模板的关键施工技术。

**关键词:**房建施工;现浇梁板技术;模板施工

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.14.158

建筑业的发展在人们生活中占有重要地位,在社会发展中发挥着非常重要的作用,极大地促进了我国经济的发展。随着城市化进程的加快,住宅建设项目也在不断增加,导致住宅建设行业发展的竞争压力不断增加。在房建业务的发展过程中,房建业务的质量和房建业务的安全成为发展的主要问题。因此,需要重点关注建筑技术在房建工程中的改进和有效应用。在住宅建设项目的发展中,现浇模板技术的研究具有重要的现实意义。

## 1 现浇梁模板施工阶段

1.1 测量和设置。在实际施工过程中,施工人员需要根据设计图纸和现浇梁板模板坐标进行水平、垂直、高度测量和布置,为设施打好基础,为了提高浇筑梁和模板的安全性,在平坦位置安装了支撑系统。

1.2 模板安装。梁板模板的柱高误差必须在合理范围内,以保证梁板模板表面稳定、水平。在借助垂直支撑系统安装梁板模板的过程中,需要根据楼板顶部的设计标高依次安装梁柱。支撑系统,最终完成整个地板的支撑结构,同时,为完成立柱安装,应按标准设计立柱间距,检查立柱的水平支撑和拉杆的内部稳定性,梁、板模板的安装可被制作。在确认符合施工标准后开始,现浇梁模板的设计高度在安装时必须处于同一水平,然后用螺栓将梁板楼模板固定到相应的柱子上,然后调整确定梁板高度,边梁模板安装时,边墙必须通过立锤检查,使其保持垂直。地板模板安装时,地板钢保护层的厚度必须严格,控制和台架必须按规定的间隔设置,以有效支撑地板的钢支撑,避免层厚问题。

1.3 测量放线。这道工序是土建模板施工前必须履行的一项重要手续。为了保证模板施工中各构件方向、位置定位精准,符合设计。在开时模板安装作业前,要先用墨线在作业面上依次弹出水平控制线、轴线、梁的位置线等作业线,以作为后续施工的控制点。

1.4 浇筑混凝土。混凝土楼板在施工过程中,由于混凝土楼板过度平整,使混凝土细骨料浮在表面过多,因此比较容易形成一层水泥浆。高含水量和化学反应导致表面的碳水化收缩,最终使混凝土开裂。为了处理混凝土的收缩、变形和温度应力,施工时采用后浇带法浇注混凝土。施工中如果没有留缝,松散的混凝土没有完全清除。混凝土地板容易受损,板面容易开裂。安装楼板模板的要点是将其找平,用拉线调整建筑立柱的高度。在拆除过程中,可以使用脱模剂来防止拆除过程中损坏楼板,必须保护梁的边缘和强度免受损坏。拆除地板模板时,应确保没有损坏其他部件,从而保证施工质量,促进施工的顺利、高效开展。

## 2 现浇模板施工技术在房建工程中的有效应用

2.1 应用最新技术加强施工管理。为了使现浇模板技术应用于建筑工程的施工,有效地达到工艺的技术效果,企业必须对所有参与施工活动的技术人员进行监督。按照相关设计方案进行施工。在具体施工之前使用的所有钢筋必须确定具有良好的质量和技术性能状态,以避免在施工过程中使用不合理的材料可能对具体应用产生不利影响,为此,相关企业可以组建专门的选材小组,确保建设项目涉及的材料质量符合标准。此外,在进行此类施工工作时,应监督施工过程,以确保相关施工

活动取得成功并取得最佳效果,企业可以通过组建专门的监督团队来采取定期或不定期的形式,对施工过程进行监督,减少施工技术应用中出现各种问题的频率,在监督的同时,可以及时发现施工过程中的问题。

2.2 改进现浇模板技术。技术进步是确保现浇模板技术进步的重要因素。建筑领域的专业人士也需要根据工作细节提高技能水平,推动其应用的不断进步,例如,现浇模板技术需要符合质量标准的模板,建筑施工领域的研究专家可以加强模板材料开发,改进模板材料生产工艺,加强模板管理,提高模板技术质量的工作过程细节,改进以提供可靠的电源支持。

2.3 梁板柱安装技术。在整个施工过程中,结构梁、板柱的安装技术具有非常重要的地位和作用,需要专家进行专业的质量提升。如果安装变得不稳定,就会影响施工过程,也存在一定的安全隐患。因此,需要根据地面的高度和楼盖的厚度,按一定的顺序安装现浇模板。需要注意的是,一般情况下会从施工的一侧向第一排楼柱边跨发展,但不能超过300mm,并且它们之间必须有一定的间隙。由于设计模板在具体施工过程中可能存在差异,柱间距应根据实际施工情况进行有效调整。

2.4 施工安全教育。安全是建筑行业中重点关注的一项内容,不仅决定着建筑的质量,也影响着人们的生命安全。一些单位在房建工程施工中,为了获取短期的利益,加班加点、违章施工,增加了安全事故发生的概率。针对这种情况,一定要加强施工安全教育,提高施工人员的安全意识,确保房建工程的顺利完成。首先,进一步加强铝模板的施工安全,采取讲座、会议的方式对施工人员进行培训,尤其是施工领导人员和管理人员,对其进行思想上的教育更加重要,从而保证房建工程施工工作的安全进行;其次,加强铝模板施工人员的安全技能培养。施工人员安全技能的培养是保证施工安全的关键,要求所有施工人员要充分掌握施工关键点和施工知识点,特别是铝模板施工人员,要认真掌握铝模板的专业技能,严格按照规章制度开展铝模板施工工作,进而提高房建工程的施工质量。

## 结束语

随着城市的发展,房屋建筑业务不断增加,要想提高房屋建筑质量,就要注意现浇梁、板模板技术,由于现浇梁板模板施工过程相对复杂,受各种因素影响难以保证施工质量,施工前需对施工过程进行彻底管理,确保施工完整。

## 参考文献

- [1]龚精.房建工程中现浇模板施工技术相关分析[J].江西建材,2014,19:87-88.
- [2]李俊.试论现浇模板施工技术在房建工程中的应用 [J].江西建材,2016,08:79+85.

**作者简介:**许岭军(1986-),男,籍贯:皖肥西,学历:大学本科(学士学位),目前职称:建筑工程专业工程师,主要从事方向:工程管理。